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Rekryteringsförsök senaste 6 
månaderna
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Åtgärder för att förbättra 
kompetensförsörjningen
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Åtgärdernas effekt på 
kompetensförsörjningen
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Bland dem som samverkar sker 
samverkan med…
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Men vad är samverkan?

”Kärt barn har många namn”

… och betyder helt olika saker beroende på vem du frågar.

2019-09-157



Utbildningssamverkans effekter på 
företagen

• Bidrar till att lösa kort- och långsiktiga rekryteringsbehov 

• Relevans i utbildningen

• Kvalitet i utbildningen

• Kunskapsöverföring

Källa: Utbildningssamverkan – för jobb, innovation och företagande

2019-09-158



Utbildningssamverkans effekter på 
högskolan

• Högre kvalitet

• Ökade möjligheter att attrahera extern finansiering

• Ökat söktryck och intresse för högskolans utbildningar

• Argument för ökade anslag och anslag för forskning som stöder 
utbildningsprogrammen

Källa: Utbildningssamverkan – för jobb, innovation och företagande

2019-09-159



Utbildningssamverkans effekter för 
studenter

• Ökad kvalitet och relevans i utbildningen

• Motivation för studierna

• Lättare övergång mellan studier och jobb

• Ökad benägenhet till entreprenörskap 

Källa: Utbildningssamverkan – för jobb, innovation och företagande

2019-09-1510



Högskolekvalitet 2007-2012

• Högskolekvalitet genomfördes 2007-2012

• Undersökte relationen mellan utbildningars 
samverkan med arbetslivet, och studenters 
etablering på arbetsmarknaden

• Bestod av två studier – en etableringsstudie 
och en samverkansstudie

• Etableringsstudien omfattar telefonintervjuer 
med ca 30 000 högskoleexaminerade 

2019-09-1511



Sammanfattande resultat

• Allt sammantaget visar resultaten att samverkan under utbildningen avsevärt 
ökar nyexaminerades möjligheter att få jobb, snabbt efter examen. En god 
samverkan:

- ökar sannolikheten att studenten ska få ett kvalificerat jobb med  i 
genomsnitt 66 procent

- ökar sannolikheten att studenten ska få ett jobb inom tre månader 
med i genomsnitt  65 procent

- ger högre ingångslön (ca 1000 kronor mer för examinerade på 
grundnivå och 2000 mer på avancerad nivå)

• Samverkan hade en tydlig positiv påverkan för matchningen på 
arbetsmarknaden på alla mätta parametrar (lön, kvalifikationsnivå, tid till jobb). 

2019-09-1512 #utbpol, #Hogskolekvalitet



Sammanfattande resultat

• Skattad samverkan 

– Studenter som gått utbildningar med god samverkan etablerar sig 
snabbare 

– Studenter som gått utbildningar med god samverkan tenderar vara nöjdare 
med sin utbildning

– 44 procent av de undersökta studenterna ansåg att samverkan under 
utbildningen var god

– Andelen som skattat samverkan som dålig har minskat något över tid

2019-09-1513 #utbpol, #Hogskolekvalitet



Utmaningar

• Definition

• Incitament

• Personrörlighet

• SME

2019-09-1514



TACK!

Mikaela.almerud@svensktnaringsliv.se

2019-09-1515
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